

# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Организованно проведем отчеты и выборы руководящих партийных органов в первичных организациях

В соответствии с решением Центрального Комитета партии в апреле с. г. будут проходить отчеты и выборы руководящих партийных органов в первичных организациях. В жизни партии это событие исключительной важности. «Партийные массы. — учит тов. Сталин, — проверяют своих руководителей на активях, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или переизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей».

Первичные партийные организации являются основой партии, они тесно связаны с массой рабочих, крестьян и интеллигенции. Согласно Уставу партии, в задачи первичных парторганизаций входит:

- а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных заседаний и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;
- б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;
- в) действие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;
- г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;
- д) борьба с расхлябанностью и безответственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;
- е) активное участие в экономической и политической жизни страны.

За истекший отчетный год партийные организации, выполняя историческое решение XVIII съезда ВКП(б), значительно выросли и окрепли, особенно промышленные партийные организации. Абсолютное большинство наших партийных организаций: медеплавильный завод, Южное рудоуправление, геологоразведка и др. в 1940 г. добились досрочного выполнения государственного плана. Значительного улучшения в работе в I-м квартале текущего года добилась парторганизация Северо-Карабашского рудоуправления. На Карабашском медеплавильном заводе, на рудниках и других предприятиях, партийные организации активно берутся за выполнение решений XVIII партконференции. Но «мы не можем удовлетворяться уже достигнутым и не видеть крупных недостатков в работе промышленности и транспорта. Терпимость к этим недостат-

кам чрезвычайно опасна и вредна», — говорит в своем докладе т. Маленков на XVIII Всесоюзной партконференции. Коммунисты на партийных собраниях, на основе большевистской самокритики, обязаны вскрыть недостатки в работе партийных организаций. Центральное место в отчетных докладах и в выступлениях коммунистов должна занять проверка выполнения решений XVIII конференции ВКП(б). Нельзя терпеть такого положения, когда наши предприятия работают рывками, периодические штурмы сменяются благодушием и спокоем. Все это происходит по причине несоблюдения строгого технологического режима, слабой производственной и трудовой дисциплины. Нельзя терпеть нерадивого отношения к учету использованию и сохранности государственного имущества и материалов.

Партийные организации несут полную ответственность за чистоту и порядок на предприятиях, за строгое и систематическое выполнение государственных планов по всем показателям.

Много еще нужно поработать над вопросами внедрения новой техники, над повышением производительности труда, над укреплением единичачали на производстве. Нельзя терпеть ослабления борьбы с прогулами и нарушениями трудовой дисциплины. Эти вопросы должны быть в центре внимания отчетных собраний.

Проводя отчетно-выборные собрания, первичные партийные организации должны добиться подъема всей партийно-политической работы, вскрыть недостатки и наметить пути выполнения решений XVIII партконференции.

Партийные организации заменяя негодных, слабых, безвольных работников, болтунов, не способных организовать живое дело, должны будут избрать к руководству достойных, выдержанных большевиков.

Чтобы партийные собрания прошли организованно и на высоком идейно-политическом уровне — потребуется большая организационная подготовка и нет сомнения, что со всеми этими задачами партийные организации справятся с честью.

В результате отчетов и выборов руководящих партийных органов, первичные партийные организации еще больше окрепнут, усилят связь с массами, добьются решительных улучшений в работе предприятий и учреждений. Активизируя свою работу в выполнении решений XVIII Всесоюзной партконференции — пойдут к новым успехам.

**М. ПОГОРЕЛОВ — зав. орг. инструкторским отделом горкома ВКП(б)**

## IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

1 апреля, в 6 часов вечера, в Кремле открылась IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. Верховный Совет единогласно принял следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.
2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня на Сессии

выступил Народный Комиссар финансов РСФСР т. Посонов. Он отметил, что государственный бюджет РСФСР на 1941 год отражает дальнейший хозяйственный и культурный рост Российской Федерации. Государственный бюджет предлагается на утверждение Сессии по доходам в сумме 24 миллиарда 988 миллионов рублей и по расходам — в сумме 24 миллиарда 978 миллионов рублей. В государственном бюджете РСФСР на 1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народно-

го хозяйства и на социально-культурные мероприятия в 1941 году направляется 87,9 проц. всех средств государственного бюджета. На нужды просвещения предлагается израсходовать 9,4 миллиарда рублей, на нужды здравоохранения — свыше 3,5 миллиарда рублей. С содокладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на Сессии выступил депутат Власов.

2 апреля на утреннем и вечернем заседаниях Сессии проходили прения по докладу тов. Посконова. (ТАСС)

## XI пленум ВЦСПС

28 марта открылся XI пленум ВЦСПС. 29 и 31 марта, 1 и 2 апреля на пленуме проходили прения по первому вопросу порядка дня — докладу секретаря ВЦСПС тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год. Всего в прениях приняло участия 57 человек. Выступавшие вскрыли недостатки в работе профсоюзных организаций, рассказывали о мероприятиях, которые сейчас проводятся на фабриках и заводах в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С докладом по второму вопросу порядка дня — о бюджете профессиональных союзов на

1941 год выступила тов. Николаева. По докладу развернулись прения.

4 апреля днем закончил свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. Я. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС)

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

В Иркутскую и Читинскую области, в Бурят — Монгольскую и Якутскую автономные республики направляется около 100 разведывательных и топографических партий. Они проведут большие работы по выявлению сырьевых богатств: железа, слюды, графита, золота и других полезных ископаемых.

В Казахстане началось строительство 110 новых школ, 12 из них — в переселенческих колхозах.

В бассейне реки Припять в Полесской области начата сработка лесов. По рекам и каналам отправлены первые 40 тысяч кубометров древесины.

В Сочи с каждым днем увеличивается число приезжающих для отдыха и лечения. 2 апреля в районе Сочи-Мацеста было 24 градуса тепла. На побережье моря появились первые купающиеся. (ТАСС)

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

1-го апреля 1941 года закончил свою работу очередной пленум обкома ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. О выполнении решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) парторганизациями угольной промышленности.
2. О мероприятиях по обеспечению выполнения программы промышленного строительства 1941 года в области.
3. О мероприятиях по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Челябинской области» и о готовности к весеннему севу.

По всем этим вопросам приняты решения.

На основании п. 1-го IV раздела резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» пленум избрал секретарем обкома ВКП(б), соответственно основным отраслям промышленности Челябинской области и по транспорту.

Секретарями обкома ВКП(б) избраны следующие товарищи: По черной металлургии — **Белов Иван Терентьевич**, ранее работавший на заводе имени С. Орджоникидзе. По цветной металлургии — **Поскотин Данил Лукич**, ранее работавший секретарем Кочкарского райкома ВКП(б). По угольной промышленности и энергетике — **Гордеев Николай Павлович**, ранее работавший секретарем Копейского ГК ВКП(б). По легкой и местной промышленности — **Кузьмин Василий Владимирович**, ранее работавший секретарем Миасского РК ВКП(б). Секретарем обкома ВКП(б) по транспорту избран **Матвейцев Петр Иванович**, ранее работавший заведующим транспортным отделом обкома ВКП(б).

Решением пленума обкома ВКП(б) исключен из состава кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) т. Соломонович, как небеспечивающий выполнения обязанностей кандидата в члены бюро обкома ВКП(б).

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 22 марта исключены из членов ВКП(б): Шлеахов Иван Гаврилович, Селиверстов Сергей Алексеевич,

за нарушение партийной и государственной дисциплины и Шуккин Павел Федорович — за расхищение государственных средств.

## Предмайское соревнование медеплавильщиков

Включившись в соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника 1 Мая, коллектив медеплавильщиков борется за первыполнение производственного задания по выплавке черновой меди. Особенно улучшилась работа за последние три дня. 2 апреля суточный план по меди был выполнен на 114 проц., 3-го и 4-го апреля — на 120 проц. Задача всего коллектива завода — закрепить эти успехи, с тем, чтобы к 1 мая прийти с первыполнением месячного плана.

**Л. АХМИН**

## Подготовка к празднику

Бюро горкома ВЛКСМ обсудило вопрос о подготовке к празднованию 1-го Мая. По решению бюро, намечено подготовить и вывести на первомайскую демонстрацию комсомольские сандружины девушек, десятки — отделения комсомольцев, пионерские военизированные отряды, и комсомольские отряды школ ФЗО.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## КОГДА ПАРТБЮРО НА ПОЗИЦИЯХ НЕВМЕШАТЕЛЬСТВА...

Сейчас, в период отчетно-выборной кампании первичных парторганизаций, не лишне посмотреть, как отдельные наши парторганизации руководят делом марксистско-ленинского воспитания коммунистов и как сами коммунисты работают над изучением истории ВКП(б).

Реализуя постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. о постановке партийной пропаганды и указание товарища Сталина на XVIII партийном съезде об идейном вооружении членов нашей партии, первичная организация Южно-Карабашского рудоуправления проделала немалую работу по идейному воспитанию партийных и хозяйственных кадров. В этой организации есть немало товарищей, которые неплохо овладевают марксистско-ленинской теорией.

Такие товарищи, как член партии инженер—Шкодин, кандидат партии инженер—Шахович, зам. управляющего т. Саруль, член партии т. Грушина и др., успешно закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», продолжают совершенствовать свои знания в области марксистско-ленинской теории.

Но, партбюро и его секретарь т. Шустиков слишком рано успокоились на достижениях отдельной группы товарищей и позвали на лазарх. Между тем значительная часть партийного актива, не говоря уже о беспартийном хозяйственном активе, совершенно неудовлетворительно работает над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», продолжает в течение почти двух с половиной лет изучать первые главы учебника. К таким относятся кандидат партии гл. инженер шахты «Первомайской» т. Дружинин, изучающий 2-ю главу «Краткого курса», инженер той же шахты кандидат партии т. Новожилов, член партии юрист рудоуправления т. Сапегин, член партии зав. складом т. Замараев, кандидат партии предрудкома т. Назаров и др.

Как показывают индивидуальные беседы с коммунистами

по существу изучаемого ими материала по истории партии, есть группа товарищей, которая чванливо кичась «большими» знаниями и тем, что они изучали «Краткий курс» — по существу ничего не знают и над собой не работают. Приведу один пример. Член партии зав. отделом кадров рудоуправления тов. Левушкин «торжественно» заявляет, что он закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» по среднему звену и сейчас изучает по высшему звену IV главу. Но в индивидуальной беседе 20 августа 1940 г. т. Левушкин «безбожно» путал ряд основных положений. В беседе 14 марта с. г. он пытался показать себя всезнающим.

На вопрос о содержании книги Ленина «Шаг вперед, два шага назад», которую по словам Левушкина, он читал, заявил: «в этой книге Ленин критикует народников(?)». На вопрос о тактике большевистской партии в войне 1914—1918 г.г. он ответил: «большевики поддерживали эту войну и стояли на позиции защиты отечества». Договориться до такого нелепого утверждения мог только политический невежда. Не блещет т. Левушкин знаниями и в области текущей политики. Художественной литературы он не читает.

Подобные явления свидетельствуют о том, что отдельные коммунисты не усвоили исторического решения ЦК ВКП(б) о пропаганде, забыли и второй параграф устава нашей партии, обязывающий членов партии неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. А партбюро и его руководитель тов. Шустиков, забыв о своей обязанности — заниматься делом партийной пропаганды не от случая к случаю, а постоянно, заняло в этом вопросе неприглядную позицию невмешательства.

**К. И. РЯБЦЕВ** — инструктор отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

## С чем мы приходим к отчетно-выборному собранию

В отчетах и выборах первичных партийных органов, проводившихся в нынешнем году, наша партийная организация школы ФЗО № 2 будет участвовать впервые.

Основная задача нашей парторганизации заключается в повседневном и чутком воспитании высококвалифицированных кадров для нашей социалистической промышленности.

Успешное и полное разрешение этой задачи возможно лишь при том условии, если все коммунисты будут активно проводить политико-массовую и воспитательную работу, показывать авангардную роль на производстве, в укреплении дисциплины. Но все это невозможно без глубокого и систематического повышения идейно-политического уровня. Большинство коммунистов нашей парторганизации правильно поняли это и изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Результаты политической учебы чувствуются в повседневной практической работе. Так, например, мастер—коммунист т. Архипов, настойчиво повышая свой идейно-политический уровень, показывает образцы на производстве. Однако следует отметить, что с изучением истории партии, в школе не организованы товарищеские собеседования.

Коммунисты школы занимают подлинно авангардную роль в производственном обучении. Большую практическую помощь и повседневное внимание парторганизация школы уделяет работе комсомольской организации. Все члены и кандидаты нашей парторганизации раскреплены по комсомольским группам и объединениям, где они являются агитаторами и проводят политико-массовую работу.

При непосредственной помощи и руководстве со стороны партийной организации, комсомольцы и молодежь школы принимали активное участие в массовых лыжных кроссах, в оборонных соревнованиях олимпийцев и т. д. Сейчас, под руководством коммунистов т. т. Архипова и Заржицкого, в школе широко развернута оборонная работа.

Занимая ведущую роль в социалистическом соревновании, парторганизация добилась значительных успехов в повышении качества производственного обучения и дисциплины в школе. Несомненной заслугой партийной организации является то, что в областном социалистическом соревновании школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ, колледжей нашей школы занимает второе место. Сейчас коммунисты школы мобилизуют весь коллектив на борьбу за получение переходящего красного знамени областного управления госрудрезервов.

**А. АСАФОВ** — секретарь парторганизации школы ФЗО № 2.  
**С. ЗАРЖИЦКИЙ** — зам. директора школы по политчасти.

## В ГОРКОМЕ ВКП(б)

## Совещание бухгалтеров предприятий и городских организаций

3 апреля в зале заседаний горкома ВКП(б) состоялось совещание главных и старших бухгалтеров Карабашских предприятий и городских организаций. На совещании присутствовало 63 человека.

Участники совещания с большим вниманием выслушали содержательный доклад управляющего городской конторой госбанка тов. Нудовкина о решении XVIII конференции ВКП(б) и о роли и задачах бухгалтеров в реализации этих решений.

Отметив, что недостатки в борьбе за укрепление экономики предприятий, записанные в решениях конференции целиком относятся к мелкотоварному заводу и рудникам, докладчик привел веские примеры.

— В прошлом году, — сказал он, — Южное рудоуправление перерасходовало 300 тысяч рублей по общерудничным расходам. Перерасход на каждую тонну руды по вспомогательным материалам выразился в

29 коп. и по электроэнергии — 19 коп. Мелкотоварный завод, выполнив программу 1940 года на 102,3 проц., дал, однако, себестоимость на 0,7 проц. выше плана.

Особенно бесхозяйственно работает Северный рудник. Это предприятие в прошлом году, вместо накопленного, дало свыше 300 тыс. руб. убытка, себестоимость здесь выше плановой на 11 проц.

Выступающие в прениях, одобряя инициативу горкома о созыве бухгалтеров, заявляют, что они сделают для себя выводы из решений конференции и предметной критики докладчика.

— Бухгалтера, — заявил в прениях т. Сухарев, — еще плохо анализируют баланс и не делают из анализа выводов. На Северном руднике механизмы используются на 50 проц., но это мало беспокоит бухгалтеров.

Всего в прениях выступило 7 человек.

## О преподавании истории и конституции в карабашских школах

На днях бюро горкома ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии преподавания истории и конституции в Карабашских школах.

При обсуждении данного вопроса выяснилось, что в отличие от прошлых лет, преподавание истории и конституции в текущем учебном году поставлено лучше. Внимательный подбор педагогов-историков по-прежнему оказался на успеваемости учащихся, которая за истекшее учебное время не снизилась в 92-99 проц.

Однако, бюро горкома партии отметило ряд существенных недостатков в преподавании истории и конституции, объясняющихся, главным образом, тем, что педагоги слабо еще овладели предметом, мало работают над повышением своей деловой квалификации и идейно-политического уровня.

В качестве недостатков отмечено также и то, что на уроках истории слишком мало используются наглядные пособия, почти не привлекается

местный краеведческий материал, художественная литература, существует боязнь оторваться от учебника, от конспекта.

Бюро горкома партии потребовало от горОНО систематически проводить семинары с преподавателями истории, привлечь к их руководству квалифицированные кадры.

Первичной школьной парторганизации предложено обратить особое внимание на идейно-политическую подготовку преподавателей истории и конституции, оказывая им практическую помощь (индивидуальные беседы по существу, совещания по обмену опытом, товарищеские собеседования и т. п.)

Отделу пропаганды и агитации предложено провести совещание с преподавателями истории и конституции с вопросом о состоянии преподавания истории и конституции в школах и дальнейшая борьба за повышение качества преподавания.

**О. ИЛЬИНСКИЙ**

## В горсовете ССВ

Состоялся пленум городского совета Союза Воинствующих Безбожников, где был утвержден социалистический договор на лучшую постановку антирелигиозной работы между Карабашским городским советом ССВ и Кыштымским райсоветом ССВ.

В целях улучшения и укрепления антирелигиозной работы, в договоре предусмотрено: организация антирелигиозных лекций и докладов на предприятиях и учреждениях города, оживление антирелигиозной работы на лесозаготовках, в артелях, пригородных совхозах и окрестных поселках. В целях перенесения работы в первичные ячейки, соз-

даются при каждой ячейке из учителей, врачей и инженерно-технических работников, агит-активы из 3-5 человек. В средней школе № 2, при библиотеках медзавода и Южного рудоуправления организуются уголки «Безбожника», между первичными ячейками ССВ заключаются социалистические договоры на лучшую постановку работы.

Пленум утвердил также план мероприятий по разъяснению реакционной сущности христианского праздника «пасхи». В плане предусмотрено проведение докладов о происхождении и реакционной сущности «пасхи» на предприятиях и учреждениях города.



В партбюро Бирского района ВКП(б) (Башкирская АССР). Справа налево: А. П. Щелин — преподаватель школы № 2, Е. К. Стасенко — инструктор района ВКП(б) и В. М. Шимшицкая — преподаватель школы № 4. Они изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и самостоятельно работают над трудами классиков марксизма-ленинизма.

Фото И. Эдвартова

Фотохроника ТАСС



# БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ УЧЕТУ, ХРАНЕНИЮ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ОБОРУДОВАНИЯ

Для успешного выполнения задач, поставленных XVIII партконференцией, большую роль будут играть точный учет оборудования и материалов, сохранность их и правильное использование.

Однако хозяйственные и партийные руководители Южного Карабаха (управляющий т. Вечеркин, секретарь партбюро т. Шуханов) недооценивают этого указания конференции. Здесь вопросам учета, хранения и использования оборудования не придается должного значения. На шахтах рудоуправления учет оборудования и материалов поставлен плохо. Вот один из многих примеров. Начальник техснаба т. Путилов заявляет, что в этом году получено 200 штук аккумуляторов, из них выданы: на шахту им. Сталина 70, на шахту «Первомайскую» 50. При проверке же оказалось, что на шахту «Первомайскую» дано не 50, а 87 аккумуляторов.

Ни кто из руководителей рудоуправления точно не знает сколько имеется на шахтах перфораторов, автоподатчиков и другого оборудования. «Об этом только знает главный механик, так как это его дело» — так обычно отмахиваются в рудоуправлении.

Если пройти по территории двора, хотя-бы шахты им. Сталина, то убедившись как варварски на Южном Карабахе относятся к оборудованию и материалам. Во дворе этой шахты заброшены не только отдельные детали, но даже ценные машины, которые ржавеют, портятся. Горнякам известно, насколько ценна в эксплуатации самоподаточная уборочная машина «Эйкко», заменяющая несколько рабочих. Однако две таких машины заброшены у центрального склада, при чем одна из них, привезенная с шахты «Первомайской», имеет 90 проц. годности.

Около механического цеха, никем не учтены валяются

электромотор, два вертикальных центробежных насоса, не говоря уже о мелких деталях и материалах. По этому месту не раз проходили руководители шахты и рудоуправления, не раз они кланялись и обещали прибрать к рукам это оборудование, откладывая дело «на завтра», но так и не наступают этот «завтрашний день».

О том, что руководители рудоуправления больше занимаются разговорной, чем делом, свидетельствует такой факт. Немало было разговоров по поводу экскаватора, который заброшен во дворе шахты им. Сталина. Но ведь дальше слов дело не идет. Экскаватор продолжает стоять, его гусеницы врезались уже в землю. Здесь не используются совсем пригодный в эксплуатации тендер к электровозу, передвижной транспортер, который с успехом можно использовать на погрузке руды во дворе шахты.

Партийная и хозяйственная организации рудоуправления не интересуются и таким вопросом — на полную ли мощность используются механизмы уже находящиеся на производственных участках? А с этим делом на шахтах обстоит далеко неблагоприятно. Это можно проиллюстрировать на примерах той же шахты им. Сталина. В марте на этой шахте мощност автоподатчиков на колонковых перфораторах использовалась на 16 процентов, скреперных лебедок на 33 процента, ручных перфораторов на 48 процентов, телескопных перфораторов на 22 процента т. д. Не лучше положение и на других шахтах рудоуправления.

Можно ли после этого сказать, что руководители рудоуправления уяснили решения XVIII Всесоюзной партийной конференции? Этого сказать пока еще нельзя.

**В. БОРТНИКОВ.**

## Вводим строгий учет оборудования и материалов

Коллектив электроцеха медплавильного завода, изучая решения XVIII конференции ВКЦК, одновременно стремятся претворить их в жизнь. И это сказывается на работе цеха.

Раньше в цехе скапливалось множество готовой продукции как — то: электродвигатели, трансформаторы, различные приборы и т. п. и все это лежало в беспорядке, точного учета не было. Сейчас этот недостаток устранен. Оборудование и материалы строго учитываются и ими цех не загроможден.

Улучшилось дело с использованием и хранением оборудования. Сейчас введено в практику — после работы чистить и смазывать сверлильные, фрезерные и наждачные станки. Все это способствует сохранности станков и удлинению срока их работы. Раньше очень затруднял работу руч-

ной способ перемещения электроинструментов. Получалось это из-за того, что новый электрический тельфер лежал неиспользуемым. Сейчас тельфер установлен и при эксплуатации его, один человек легко справляется с перемещением значительных грузов.

В настоящее время в цехе, по предложению рационализаторов, используются те материалы, которые были заброшены и считались «негодными». К примеру, из утильлома изготовлено 96 штук проходных плит, в результате чего сэкономлено 600 кг. пятидесятилитрового листового железа. Изготовлено также специальное приспособление для сверления на станке отверстий, что в четыре раза увеличивает производительность.

**И. М. БЕСПАЛОВ** — мастер электроцеха медплавильного завода.

## Ускорить подготовку нижних горизонтов шахты им. Сталина

В настоящее время на шахте им. Сталина Южно-Карабашского рудоуправления очистные работы сосредоточены, в основном, на двух этажах. Причем на 8-ом этаже в трех блоках вынимаются потолочины, в других трех — запасы будут вынуты через 3-4 месяца. После этого горизонт будет полностью погашен. На 9-ом горизонте добыча руды производится в десяти блоках, из которых три блока через месяц будут отобраны на потолочины. Запасы руды, имеющиеся в остальных блоках, будут вынуты через несколько месяцев.

Несмотря на то, что на этих этажах запасы руды ограничены и их эксплуатация в ближайшие месяцы заканчивается, подготовительные работы на 10-ом горизонте производятся неудовлетворительно.

План горно-капитальных и подготовительных работ на шахте систематически не выполняется. Так, например, в декабре прошлого года горно-капитальные работы были произведены только на 22,8 проц. к плану. Не изменилось положение и в этом году. В январе план горно-капитальных работ шахты выполняла всего на 18,3 проц., а в феврале — на 40,4 проц. Не лучше обстоит дело и с подготовительными работами.

Такие темпы подготовки к эксплуатации 10-го горизонта уже сейчас ставят под угрозу срыва обеспеченность шахты подготовленными запасами, а следовательно и выполнение производственной программы по добыче в 1941 и 1942 годах.

Однако необходимо отметить, что вводом в эксплуатацию 10-го горизонта еще не разрешается полностью вопрос о подготовленных запасах на шахте им. Сталина, так как запасы этого этажа небольшие.

Казалось-бы естественным, что при таком напряженном состоянии с подготовкой запасов, все внимание руководителей рудоуправления должно быть сосредоточено на этом участке. В действительности же этого не чувствуется. Достаточно сказать, что на участке нет ни одной скоростной бригады, работа стала организованна так, что порода с 10-го горизонта не вывозится вот уже 6 месяцев. Подземные бункера, построенные год тому назад, до сих пор не оборудованы.

Для выправления положения нужно принимать немедленные меры. На 10 горизонте необходимо создать скоростные бригады и немедленно приступить к подготовке 11-го горизонта, к углубке шахты № 3-бис. Большую помощь может оказать ведение работ циклическим методом, строго по графику.

Партийная и хозяйственная организации Южного рудника должны оказать деловую, практическую помощь коллективу шахты им. Сталина в ускорении подготовки к эксплуатации нижних горизонтов.

**В. СОРВИРОК** — инженер Южно-Карабашского рудоуправления.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Халатность в работе приводит к браку продукции

Помощник главного инженера по технике безопасности шахты им. Ворошилова Северного рудоуправления т. Белов и мастер ствела этой же шахты т. Никулин сделали эскизы на изготовление металлических решеток на шахте №15.

Когда заказ был выполнен, решетки оказались браком и их нельзя устанавливать. Выяснилось, что при составлении эскиза, т. т. Белов и Никулин

допустили грубейшую халатность, дав перепутанные размеры. 2 решетки были окорочены на 200 миллиметров и 2 — на 400 миллиметров.

В результате этой халатности, впустую затрачены значительные средства и непроизводительно истрачен металл.

**НОВИКОВ** — пом механика шахты имени Ворошилова.

## О мелочах

В механической мастерской Карабашской геологоразведочной конторы во время обеденного перерыва можно наблюдать следующую картину: рабочие, не имея определенного места для завтрака, рассаживаются где попало, на грудах грязной обтирки, на разобранных деталях, на верстаках и т. д. Руководители мастерской, в частности мастер т. Алферов, считают это обычным явлением, мелочью. Но если внимательно присмотреться, то эта «мелочь» превращается в крупный недостаток.

Звонки, извещающие рабочих о начале и окончании перерыва дает телефонистка, которая проверяет время по стенным часам. Эти часы очень подержаны и почти

всегда показывают неправильное время. Вот, например, 29 марта ч а с ы шли неправильно и сигнал об окончании обеденного перерыва был дан с запозданием на 10 минут и из-за этого 17 рабочих потеряли в общей сложности 170 минут рабочего времени. Часы, по мнению руководителя мастерской, — это тоже мелочь. Казалось бы нет ничего проще — купить новые часы, но до этого ни у кого не доходят руки.

Пора бы, наконец, руководителям мастерской заняться ликвидацией этих мелочей, которые нередко чувствительно отражаются на производстве.

**М. МОШКОВ** — рабочий геологоразведки.

## Прогульщик Батников и его покровитель

Бухгалтер лесного участка, находящегося в районе озера Уфимского, Батников в один из февральских дней опоздал на работу на 40 минут. Казалось-бы, лесничий Гарин, должен был немедленно передать дело на Батникова в суд, как на прогульщика. Но Гарин решил прогугльнуть. «Зачем, — дескать, — сор из избы выносить».

Прогульщик же Батников,

чувствуя себя вольготно, совсем обмяк. 7 марта Батников вышел на работу пьяным и так как не в состоянии был работать, то с работы ушел и отсыпался 2 часа. И на этот раз Гарин решил «не выносить сор из избы». Нет сомнения, что горпрокуратура привлечет к ответственности не только Батникова, но и «доброе дядю» Гарина — как покровителя.

**Ж. ИВАНОВ.**

## БЕРЕГИТЕ КНИГИ

«Библиотечная книга — народное имущество» под таким заголовком «Правда» напечатала статью от 3 февраля с. г. Прочитав статью, вероятно многие читатели с негодованием подумали, ведь же еще люди, которые не берегут, а рвут и портят книги. У нас правда нет читателей, которые рвут книги, но и немало таких, которые «зачитывают» книги или же возвращают их в срок. Ес-

ли книга дается на 10-15 дней, то читатели «удлиняют» срок до 10-15 месяцев. К примеру т. Бук — зам. управляющего Северного рудоуправления взял книгу 4 января 1940 г. и до сих пор не возвратил ее. Задерживают книги Сергеев, Лихачев, Ермолов. Такие примеры не единичны.

**П. И. ТИЛИПОВА** — зав. парткабинетом.

## УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ РАСЧЕТЫ ПО ЗАЙМУ

В зрелом истекает срок оплаты подписки на заем 3-й пятилетки (выпуск 3-го года). Работники сберкассы обязаны организованно завершить расчеты по займу. Это значит — полностью получить займовые взносы и вручить каждому подписчику оплаченные им облигации.

Во второй половине апреля бухгалтерии предприятий, учреждений и организаций будут получать с подписчиков последние взносы государственного займа и вручать облигации. К этой серьезной и

ответственной работе нужно готовиться заранее, сейчас.

Сберегательная касса обязана провести немедленный инструктаж всех счетных работников предприятий, учреждений и организаций, председателей комсовдов, рассказать им как лучше организовать выдачу облигаций, проследить, чтобы в каждый коллектив было спущено нужное количество облигаций и тех достоинств, на которые имеются заявки подписчиков.

**И. ЖИРНОВ** — зав. горфинотделом.

**НА БЕРЕГУ ОЗЕРА  
УВИЛЬДЫ**

В живописной местности, на берегу озера Увильды, окруженный густым сосновым лесом, расположен дом отдыха Карабаших медплавильщиков и горняков. Прекрасные природные условия, ежедневное привлекают сюда много отдыхающих, количество которых увеличивается с каждым годом. Если в 1939 году здесь отдыхало около 900 человек, то в 1940 году количество отдыхающих уже составило 1274 человека.

Особенный наплыв отдыхающих наблюдается в летние месяцы. Поэтому сейчас коллектив дома отдыха развернул широкую подготовку к приему отдыхающих. В текущем году предполагается пропустить более 1500 человек.

Зимой в ряде помещений дома отдыха был произведен ремонт. Заново отделана столовая. В текущем году будет значительно улучшено меню, столовая укомплектована квалифицированными работниками.

В марте в доме отдыха побывала первая группа отдыхающих. Перед отъездом, отдыхающие высказали хорошие отзывы о времени, проведенном в доме отдыха. Лучшие работники дома отдыха: сестра — хозяйка т. Воронцова, шеф-повар т. Мухин, повар т. т. Киришина, и Зав'ялова получили благодарности от отдыхающих.

Дом отдыха мог бы еще полнее обслуживать запросы отдыхающих, если руководители медплавильского завода снабдили бы дом отдыха молочными продуктами. Дирекции медплавильного завода, а также рудоуправлениям было бы неплохо оказать помощь в организации электроснабжения в доме отдыха.

Нет сомнения, что большинство металлургов и горняков нашего города в этом году с удовольствием проведут свой летний отдых в доме отдыха «Увильды».

**М. ПЕГОРЕЛОВ, И. ФЕДОТОВ.**

**По городу**

**Утверждена городская первомайская комиссия**

4 апреля, на заседании бюро горкома ВКП(б) утверждена городская первомайская комиссия. В состав комиссии вошли т. т. Бычков (председатель комиссии), Еремия, Штерн, Са-

руль, Бук, Овчинников, Репин, Хмелев и Жожаров. Бюро горкома партии поручило комиссии к 10 апреля разработать и утвердить план подготовки и проведения первомайских торжеств.

**Готовимся к походу**

Увлечательные и интересные дела ожидают нас летом. После окончания учебного года, мы будем культурно отдыхать. Летом мы организуем поход на гору Таганай. Сейчас у нас уже приготовлены: веревки, перочинные ножички, аптечка и другое снаряжение.

В этом походе мы познакомимся с богатствами своего района

**Ученики: С. Пиунов, П. Буланов, И. Халиуллин, В. Чигвинцев, В. Бездомников.**

**В КЛУБЕ, КРАСНЫЙ УРАЛ**

Правление клуба «Красный Урал» пригласило для ведения школы балльных и западно-европейских танцев профессионала-преподавателя т. Томилова Н.И.

На днях в клубе состоялся первый выпуск учащихся из школы танцев. Сейчас здесь организуется новая группа.

**В. ВАСИЛЬЕВ.**

**Прибытие участников декады таджикского искусства в Москву**

2 апреля в Москву приехали участники декады Таджикского искусства. Гости были тепло встречены Комитетом по делам искусств при СНК СССР.

ЦК Союза работников искусств и делегациями московских театров. На вокзале состоялся торжественный митинг.

**(ТАСС).**

В декаде принимает участие ансамбль девушек-рубабисток. Под аккомпанемент народного музыкального инструмента рубаб будут исполняться песни и танцы.



Фото Л. Дятлова.

Девушки-рубабистки.

Фотохроника ТАСС.

**ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ  
К ЛЕТНЕМУ СПОРТИВНОМУ СЕЗОНУ**

1940 год был годом массовых лыжных соревнований, походов, игр, в которых участвовало в целом по городу свыше 2500 человек.

Во время проведения этих массовых лыжных мероприятий выявились лучшие организаторы и товарищи, давшие лучшие результаты. Так, например, один из лучших физкультурников города — Сергей Заряцкий, работающий сейчас помощником школы ФЗО № 2, сумел хорошо поставить военно-физкультурную учебу в школе и организовать учащихся на овладение лыжным спортом. Под его руководством учащиеся школы принимали активное участие во всех лыжных мероприятиях. Секретарь комитета ВЛКСМ средней школы № 2 тов. Милев вместе с активистами комсомольцами своей школы был подлинным вожаком молодежи в организации ее на участие во всех про-

водимых физкультурных соревнованиях.

23 марта в Карабаше проходили городские соревнования по лыжам, как закрытые лыжного сезона.

В соревнованиях участвовало 60 человек. Добившимся лучших результатов, присвоили звание чемпионов Карабаша по определенной дистанции. Первые места заняли: на дистанцию в 50 километров — секретарь комитета ВЛКСМ средней школы № 2 тов. Милев В. В., на 30 километров — т. Милев П. В. — член команды ДСО «Цветмет» медплавильного завода на дистанцию в 20 километров комсомолец Русаков А. А. — Тор Казанцев Н. Н. на дистанцию в 10 километров Из женщин на дистанцию 15 километров первое место заняла т. Федорова А. Ф., на 10 километров — комсомолка Лизунова А., на дистанцию 5 километров — Асафова Е. А. Из юшож — Маслен-

ников Леонид — на дистанцию 10 километров, пятнадцатилетний Бабкин В., на дистанцию 5 километров.

Зимний лыжный сезон закончен. Сейчас все внимание общественности должно быть переключено на подготовку к летнему спортивному сезону. Переход к этому начинается с проведения комсомольскими организациями гимнастических соревнований с 6 по 20 апреля. Как должна проходить подготовка к гимнастическим соревнованиям? Из числа комсомольцев и молодежи комплекуются группы в 10 человек. Такой группой являются отделения, создаваемые для проведения комсомольцами обязательной военной учебы и девушек в санитарных дружинах. Занятия в санитарных дружинах и отделениях будут проходить два раза в неделю, с выделением одного часа из каждого занятия на подготовку по гимнастике.

Кроме этого вопросы подготовки к летнему спортивному

сезону требуют серьезной работы над тем, как разнообразить спортивную работу. Работа по подготовке юных моряков, значистов «Моряк» и «Водоспасатель», сдача норм на ГТО по плаванию и другие виды водного спорта требуют создания базы на озере парка культуры и отдыха. Необходимо достройка парашютной вышки, спортивного павильона и постройка спортивных площадок при каждой школе и ферме. Завякому и рудкомам необходимо разрешить вопрос о создании ахт-клуба на озере Увильды (постройка весельных, парусных и моторных лодок, вышек). Заранее разрешить вопрос о массовых походах и экскурсиях комсомольцев и учащихся. Горисполком и руководители промышленных артелей города должны заранее решить вопрос об изготовлении летнего спортивного инвентаря.

**А. РЕПИН — секретарь ГК ВЛКСМ.**

**За рубежом**

**Война в Европе и Африке**

**Дневник военных действий за 3 и 4 апреля**

Германская авиация в ночь на 3 апреля бомбардировала различные объекты в южной Англии и Шотландии. 4 апреля в ночном налете на портовый город Бристоль участвовало несколько сот самолетов.

Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 88616 тонн.

В ночь на 4 апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонии греческих войск. Английская авиация совершила налет на Тепелене. На центральной участ-

ке фронта греческие войска уничтожили итальянский батальон.

В северной Африке продолжается наступление германских и итальянских войск. Германские и итальянские части 2 апреля взяли Аджеданию (Ливия). Приближение итальянских войск к Бенгади заставило англичан эвакуировать этот город. Предварительно англичане разрушили так все захваченные в свое время склады с военными материалами.

В восточной Африке, в Эритрее английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступавших из Асмара и Массауа и в южном направлении.

В Абиссинии английские войска продвигаются к центральной части страны (ТАСС).

**Беседа Мацуока с Муссолини**

Как сообщает агентство Стефани, 1 апреля состоялась

встреча Мацуока с Муссолини. (ТАСС).

**Беседа Мацуока с Гитлером**

Как сообщает германское информационное бюро, министр иностранных дел Японии Мацуока, прибывший из Рима

в Берлин, 4 апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентрона. (ТАСС).

**Самоубийство венгерского премьер-министра Телеки**

Как сообщает венгерская печать, в ночь на 3 апреля покончил жизнь самоубийством венгерский премьер-министр Телеки.

Премьер-министром венгерского правительства назначен министр иностранных дел Венгрии Бардоши.

**(ТАСС).**

**Опровержение Югославского телеграфного агентства**

Югославское агентство Авада опровергает сообщения некоторых иностранных газет о так называемом скверном обращении с немцами в Югославии и о покушении на безопасность их жизни и имущества.

По словам агентства, члены немецкого меньшинства пользуются в Югославии всеми гражданскими правами и не ходят в полной безопасности, как и все другие жители страны.

*По следам выступления „Карабашиного рабочего“*

**Специалисты переводятся на производство**

В газете «Карабашиный рабочий» от 23 марта с. г. № 26 (67) была опубликована статья «Специалист» — на лучшие участки производства.

Как сообщила в редакцию нач. отдела кадров медплавильного завода тов. Горбунов, факты указанные в статье, дирекция завода признала правильными. Приняты конкретные меры по укомплектованию ведущих цехов завода специалистами. Из аппарата завода управления переведены на производственные участки: инженер т. Павлов, Ткачев, Хамылов, т. т. Шайденко и др.

**Ответственный редактор И. ОВЧИННИКОВ**